



此案初告段落

富平“贩婴医生”一审被判死缓

陕西警方表示，还有50起相关报案正在核查

1月14日9时，陕西富平产科医生张淑侠拐卖儿童案在渭南市中级人民法院公开宣判。张淑侠犯拐卖儿童罪，一审被判死刑，缓期两年执行，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产。公开宣判历时约15分钟，宣判后，张淑侠表示将考虑是否上诉。渭南市中级人民法院认为，被告人张淑侠以获利为目的，将多名婴儿拐卖给潘某某等人，其行为已构成拐卖儿童罪，公诉机关指控其所犯罪名成立。公诉机关认为张淑侠拐卖儿童致1人死亡的情节不能成立，但该名婴儿被拐卖后，潘某某认为该婴儿已死亡将其抛弃在垃圾沟内，张淑侠应承担该婴儿被抛弃无法找到的责任。



张淑侠在渭南市中院听取判决后被带出法庭 新华社记者 李一博 摄

法院详解

因其罪行十分严重从严惩处

法院：
张淑侠主观恶性极大

2013年12月30日上午，渭南市中级人民法院对张淑侠进行了公开审理。张淑侠共涉嫌拐卖儿童犯罪6起，涉嫌被拐新生婴儿7人，其中一名婴儿被卖后死亡。

法院认定，被告人张淑侠身为医务人员，利用诊疗之便，采取编造婴儿感染难以治愈疾病，身体有畸形等手段，拐卖新生婴儿多人，其行为违背职业道德和社会伦理，主观恶性极大，社会影响恶劣，情节特别严重，张淑侠虽有坦白情节，但综合全案犯罪事实依法应从严惩处。

受害人：
起诉医院一案尚未立案

14日，最早报案并掀开张淑侠贩婴案冰山一角的来国峰，在渭南市中级人民法院外接受记者采访时表示，他的家庭所受创伤至今没有痊愈。来国峰已经于今年1月7日向陕西省富平县人民法院起诉富平县妇幼保健院，目前此案尚未立案。

警方：
还有50起报案在核查

2013年7月16日，陕西富平县薛镇村村民来国峰之妻董某在富平县妇幼保健院分娩过程中，时任该医院产科副主任的医生张淑侠告知董某及其家属“新生婴儿患有先天性传染病及先天残疾”。于是，新生婴儿父亲表示自愿放弃并自行委托医生张淑侠对新生婴儿进行处置。随后，婴儿家属质疑婴儿被拐卖并报案。

截至2013年8月9日，公安机关已接到群众报案55起，其中涉及张淑侠的26起，立案查实5起，其他正在核查中。张淑侠等9名犯罪嫌疑人被刑事拘留。

涉嫌失职人员：等待宣判

2014年1月6日9时，富平县妇幼保健院原院长王莉、富平县妇幼保健院原副院长姚军民、富平县妇幼保健院原产科主任高文平、富平县妇幼保健院产房原临时负责人司欣涉嫌失职罪一案，在渭南市临渭区人民法院一审开庭审理。此案将择期宣判。
据新华社

这事儿还没完

广东东源通报“因扶老人被诬自杀”事件：

暂无证据证明“男子撞倒老人”

1月14日，广东东源警方通报该县关于居民吴伟青疑“因扶老人被诬自杀”事件的初步调查结论：目前没有直接证据证明男子与老人当事双方发生过碰撞或刮擦。

2013年12月31日，广东东源县漳溪乡发生一起事件，当事行人周火仟受伤，当事摩托车驾驶人吴伟青于2014年1月2日自杀身亡。

该县公安机关组成调查小组进行调查，根据双方当事人、当事

人家属以及相关知情人提供的情况，并对提取的所有可能相关的痕迹物证进行比对检验后，初步查实事件事实。

据调查，2013年12月31日13时许，吴伟青(男，45岁，东源县漳溪乡群星村人)驾驶一辆男装两轮摩托车从漳溪乡中联村往漳溪街镇方向行驶。当行至中联街下街路段(水泥路面，路宽3.6米)时，遇前方一名同向而行的老人周火仟(男，79

岁，东源县漳溪乡中联村人)拄拐杖行走在道路中间，吴伟青驾车从周火仟右侧超越后发现周火仟摔倒，即在前方路边停车，双方发生争吵。家住现场附近的村民周某某听到争吵声后出来，得知吴伟青和周火仟是因为有“撞人”一事争吵后进行了劝解，并去扶周火仟，未能扶起，遂要求吴伟青下车帮忙，两人一起将周火仟送至漳溪乡医院检查。后周火仟转到船塘镇医院、河源

市中医院住院治疗。周火仟的伤情经医院诊断系右股骨颈骨折。

因事发路段没有视频监控，警方多方调查走访暂未找到直接目睹事发经过的证人，经现场勘验、伤者受伤部位检验、伤者体表检查、涉事车辆检验及综合有关证人证言等情况，目前没有直接证据证明当事双方发生过碰撞或刮擦，但不排除其他原因致周火仟倒地受伤，警方将对事件作进一步调查。据新华社

130名女兵首次戍守内蒙古边防线

1月上旬，10名女兵走进中蒙边境满都拉哨所，跟随边防小分队体验执勤巡逻，为即将开始的戍边生活做准备。据悉，再过几天，她们将和120名女新兵一起，被分配到驻守在内蒙古军区八千里边防线上的一线团队，成为这些边防一线部队的首批女兵。

记者从北京军区了解到，为科学调整边防一线部队员结构，有效履行边防使命，上级决定为内蒙古边防一线团队增加女战士编制。去年夏季，他们结合征兵季节调整，为边防一线部队征集了首批130名女兵。这批女兵中年龄最大的24岁，最小的17岁，其中109人是大学生士兵，23人来自少数民族。这些女兵进入边防一线后，还将适时组成文艺小分队，活跃基层文化生活。

据《解放军报》

79岁老人卷入车底拾荒者拿棉毯送温暖

1月13日下午，杭州一位79岁的老人在下公交车时车子突然开动，被卷入车下。乘客、路人见状纷纷帮忙，有人打电话叫120，有人推车，有人安抚老人，还有一位拾荒者献出了别人刚刚送给他的棉毯给老人取暖。这温暖的一幕让很多网民感动。

时至今日，回想起当时的遭遇，来国峰仍气愤不已。他告诉记者，1月7日，他已经向富平县人民法院起诉富平县妇幼保健院，目前还在等待法院立案。“我还没想好让医院赔偿我们多少钱，我现在就是觉得医院也要负起责任。”

受害家庭创痛难抚

来国峰的一丝疑虑掀开了张淑侠及其同伙贩婴犯罪事实的冰山一角。和来国峰同村的祁坤峰也有同样的遭遇。他的妻子王艳艳于2013年5月31日生下一对双胞胎女儿，张淑侠以“身患重病”为由劝其放弃，随后将两个女婴贩卖。8月10日，这对未满百天的双胞胎女婴被警方成功解救。

在张淑侠受审前，记者曾到富平县薛镇祁坤峰的家中走访，双胞胎女儿健康可爱，为一家人带来不少欢声笑语。但是，提起张淑侠，王艳艳仍忍不住伤心：“法院怎么判我们说了不算，我现在就害怕孩子长大后会知道这件事，她们会不会怪我们。”

伤痛难平，能找回孩子对于他们来说已是不幸中的万幸。

西北政法大学刑事法学院副教授陈京春说：“虽然张淑侠涉案26起，但目前有足够的证据起诉她的只有6起，这是建立在‘不冤枉一个好人’的前提上的。如果在今后，还有其他的案子能够查证属实，可以继续追究她的刑事责任。”

据新华社

青海警察“找小姐”让涉案人员买单？

1月12日晚，律师周泽在其微博上爆料称，青海天峻县一警察到兰州，让一个案件中的涉案人为其安排色情服务。周泽对记者称，该警察曾打电话央求他删掉微博。

周泽在微博中说：“在青海办理‘林时进案’，证人方祖西反映，其莫名其妙被专组负责人、天峻县公安局何军带人抓到青海，关了七八天又被莫名其妙放掉。将方放掉后，何军两次到兰州，打电话给方，让其安排色情服务。”

这条微博中还附有两张照片，照片拍摄于一间KTV的包房内，一男一女正坐在一张沙发上唱歌。

周泽告诉记者，照片是方祖西所拍，照片中的男性为天峻县公安局的警察何军。案件的一名被告人龚某也向他反映，在取保候审期间，何军多次到兰州找他，要求接待，安排住宿、吃饭、洗脚等消费。

青海省海西州公安局1月13日回应，已对此成立调查组展开调查。

据《南方都市报》